

缅怀殷树山，“8月22日”从此不同

去年此日，“齐鲁时代楷模”殷树山老人去世，环翠区委决定每年8月22日为“环翠区志愿服务日”

本报威海8月23日讯(记者 陶相银 通讯员 田常力) 去年8月22日，“齐鲁时代楷模”殷树山老人去世。为纪念这位毕生致力于志愿服务的老人，环翠区委研究决定，从今年起，每年8月22日被确立为“环翠区志愿服务日”，在这一天都要开展全区性的志愿服务活动。

8月22日上午，环翠楼街道18个社区的270多名志愿者聚集在塔山社区广场，在缅怀殷树山的同时，环翠楼

街道树山志愿服务队成立，环翠区志愿服务日也同时启动。作为树山志愿者服务队的队员，殷树山的孙女殷玉明接过了“树山志愿者服务队”的大旗，“期盼着以绵薄之力帮助更多人，期盼着以无私的爱温暖更多的心，期盼着更多人加入这个热情洋溢充满爱心的队伍中来。”

在竹岛海天社区会议室，威海助力社区志愿者服务中心组织了学生志愿者共同观看“齐鲁时代楷模”殷树

山生前事迹视频，并听威海助力社区志愿者服务中心主任张军亲口讲述了殷树山生前的先进事迹。殷树山老人一生致力于公益活动的感人事迹令在场的学生感动不已。来自文登南海高中的刘昊岩是趁着暑假参加志愿服务活动的，“看了殷老的事迹，触动很大。今后我要多参与志愿服务。”当天，这些学生志愿者来到文笔峰老年公寓，陪老人聊天唠嗑，为老人打扫卫生。

当天，环翠区还组织志愿者走上街头，劝导司机文明出行规范停车，各镇街也结合自身实际情况，分别开展了走访慰问、健康教育、志愿义诊等各类志愿服务活动。

共青团环翠区委副书记李鑫介绍，环翠区共分三个层面开展志愿服务活动，机关事业单位的志愿者们到停车场开展规范停车活动，各镇街开展富有特色的志愿服务活动，社会组织则进社区为居民开展志愿服务。

近年来，环翠区整合社会资源，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，开展了“牵手关爱”、“金晖助老”、“志愿站岗 文明出行”等志愿服务活动，更是涌现并带动了大批的人主动参与志愿服务，截至目前，在“志愿环翠”网站平台注册的志愿团队有400个，志愿者共3.7万名，全区随处可见志愿者活跃的身影，他们用自己的行动传承时代楷模精神，汇聚志愿服务力量。



处暑急雨

23日，迎来处暑节气。上午，一场突如其来的降雨让不少市民措手不及。处暑意味着即将进入气象意义的秋天，此后中国黄河以北地区气温逐渐下降。

本报记者 王震 摄影报道

上门义诊多一些，老人确实需要

——精准医疗扶贫服务群众，威海曙光医院大型公益义诊走进北门外社区

有些居民尤其是老年人因自己的身体状况甚至特殊习惯，希望得到频繁、小类别甚至单项的体检，但受制于身体条件、陪护人手，难以经常出门到医院。

社区服务、医疗便民，如何放大自己的社会服务“分母”，兜起中国老龄化社会日渐复杂、多样的养老需求，这一点，威海部分社区居委会、曙光男科一直在坚持探索。

本报威海8月23日讯(记者 高洪超 通讯员 邹晓霞)

22日上午，威海曙光医院“精准扶贫”公益义诊专家组走进鲸园街道北门外社区，提供医疗咨询、现场义诊等健康服务，社区百余名居民受益，每一位前来就诊的居民都享受到了“家门口”优质的医疗服务。

当日上午的义诊原定8时30分开始，北门外社区居民提前一个小时就陆陆续续到社区党群服务中心门外等待。医护人员来到后，立即按照事先发好的号码，逐一为居民们进行义诊、咨询。义诊活动中，就诊的群众络绎不绝，整个义诊场面火热而有序。

一般一年体检一次的居民，为何对威海曙光医院的义诊如此热切？社区工作人员介绍，平日到医院检查身体，不仅费用不菲，而且还要出远门，这一点尤其考验老年人，威海曙光医院推出的“精准扶贫”义诊进社区活动，就很好地解决了居民们的种种顾虑，也满足了他们的需求。

义诊进社区，威海曙光医院坚持数年至今，这已经是一年来第2次来到北门外社区。精准医疗进社区，需要经验积累才能真正服务于民。根据自



身优势，曙光进社主要针对综合内科、康复科、外科等病情进行咨询诊断，现场义诊则包括血糖检测、血压测量、把脉听诊、个人咨询等，并针对检查中发现的问题给每位居民提出具体指导意见，细心叮嘱其注意事项。目的是希望增强小区居民对健康的关注度，做到疾病早发现、早预防、早治疗。同时，通过活动也能向居民普及健康知识，一定程度上提高居民的健康意识。

“我总感觉身体挺好的，平日很少测量血压，可今天一测才知道自己的血压原来这么高，多亏了威海曙光医院专家们来社区义诊”，一位前来问诊的居民平日里没有测量血压的习惯，也根本不当回事，直到这次参加了义诊，才知道自己的血压问题如此严重。

“每天早晨喝粥，不加糖我喝不下去”，73岁的戚先生喜欢吃甜食，这个习惯让他本能地担心自己血糖偏高。戚先

生一年做一次体检，但是他很想经常测量血糖，“一个月一次最好”。听说曙光男科到社区提供免费检测，戚先生扔下手头的书，就跑下了楼，赶上了活动末班车。

义诊过程中医务人员为每一个居民都进行了认真检查，并耐心细致分析和讲解自身身体状况，指导日常保健、常见病预防，手把手教居民掌握基本保健知识和技能。威海曙光医院丁主任一再叮嘱，中老年人要养

成经常测量血压的好习惯，对早期预防、及时治疗心脑血管疾病有极其重要的意义。

北门外社区居委会书记高度评价曙光医院义诊进社区，“威海曙光医院开展的义诊活动很受居民欢迎，不仅为居民提供了便利，还更好地帮助居民们了解了自身的健康情况。十分感谢曙光医院的医生今天来到北门外社区，为我们的居民进行义诊，让社区居民不出家门就能享受到健康福利。此次义诊活动，不仅让居民们感受到了社会对他们的关爱，还让社区的居民们，身体更健康、生活更美好。希望类似的公益活动能够持续下去，让更多的居民受益。”

威海曙光医院负责人表示，义诊旨在为广大居民搭建一个良好的沟通平台和方便就医机会，增强社区居民对健康的关注度，做到疾病早发现、早预防、早治疗。类似活动以后还会开展，为居民提供更加便捷的医疗服务。

威海曙光医院的精准扶贫献爱心义诊方便了社区群众，特别是行动不便的老人家，让他们不出家门就能得到贴心服务，深受社区居民的欢迎和称赞，在群众心目中树立了良好的社会形象。